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В статті досліджено сучасний стан малого бізнесу в україні з урахуванням змін в законодавчій 
сфері. Визначено проблеми та пріоритетні напрямки його розвитку.
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соціальний внесок, соціальна відповідальність. 

Постановка проблеми. у ринкових 
умовах господарювання структу-

роутворюючу роль відіграє мале підпри-
ємництво. Це пов’язано, в першу чергу, з 
історичними аспектами становлення рин-
кової економіки, де дрібнотоварне вироб-
ництво було первинною формою господа-
рювання. сьогодні економіка розвинених 
країн базується на малому та середньому 
бізнесі. Зокрема, їх частка у ВВП бага-
тьох європейських країн перевищує 50% 
(італія – 70%, німеччина – 60%, Фран-
ція -52%), в Польщі – 47% ВВП, а в Росії 
та Білорусі – 22% та 23% відповідно. В 
україні мале підприємництво знаходить-
ся лише на етапі становлення (12-14% 
ВВП) та потребує значної підтримки. 

аналіз останніх досліджень і публі-
кацій, виділення невирішених раніше 
частин проблеми. Проблемі розвитку 
малого підприємництва в україні при-
святили свої праці багато вчених. серед 
них: З.с. Варналій, а.м. Виноградська, 
о.В. Ганенко, Я.а. Жаліло, н.с. наза-
ренко, н.с. Поповенко, о.м. ткачук, В.і. 
Шпак та інші. Проте низка проблем, що 
існують і досі не вирішені у сфері малого 
підприємництва, свідчать про актуаль-
ність та необхідність досліджень в цьому 
напрямку. Потребують подальшої роз-
робки пріоритетні напрямки розвитку 
малого бізнесу, що базуються на впрова-
дженні соціальної відповідальності. 

Метою статті є дослідження сучасного 
стану малого підприємництва та обґрун-
тування шляхів його подальшого розви-
тку з використанням провідного досвіду 
розвинених країн. 

виклад основного матеріалу. Зміни в 
законодавчій сфері україни визначили 

новий формат малого та середнього біз-
несу. такий крок пов'язаний, в першу 
чергу, з необхідністю уніфікації вітчиз-
няного та європейського законодавства. 
так, суб’єктами малого підприємництва 
виступають фізичні особи – підприємці 
та юридичні особи, у яких середня кіль-
кість працівників за рік не перевищує 50 
осіб, а обсяг річного доходу не перевищує 
суму, еквівалентну 10 млн. євро. суб’єкти 
господарювання – юридичні особи, що 
мають середню кількість працівників за 
рік більше 250 осіб та обсяг річного дохо-
ду перевищує суму, еквівалентну 50 млн. 
євро, відносяться до великого бізнесу. 
інші суб’єкти господарювання відносять-
ся до середнього бізнесу [1]. отже, як і в 
країнах Єс, обсяг річного доходу в серед-
ньому бізнесі – до 50 млн. євро.

нововведенням стало виділення мі-
кропідприємництва (в межах малого 
бізнесу), суб’єктами якого можуть бути 
фізичні особи – підприємці та юридичні 
особи, у яких середня кількість праців-
ників за рік не перевищує 10 осіб, а об-
сяг річного доходу не перевищує суму, 
еквівалентну 2 млн. євро.

незважаючи на законодавчі зміни, 
розвиток малого та середнього бізнесу в 
україні та Єс має суттєві відмінності. В 
першу чергу, це пов’язано з регулюючою 
роллю держави. 

у розвиненому демократичному сві-
ті мале підприємництво розглядається 
переважно як суб’єкт, що забезпечує 
становлення і розвиток демократії та 
водночас спрямований на вирішення со-
ціальної політики зайнятості.

малий та середній бізнес (smE) в Єс 
розглядається як єдиний конгломерат, в 
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якому високу концентрацію робочої сили 
забезпечує малий бізнес, а значну част-
ку ВВП країни – середній. Державна 
підтримка при цьому є нероздільною для 
підприємництва цих форматів [2, с.5]. 

В україні малий бізнес розглядається 
державними органами влади лише з по-
зицій поповнення державного бюджету. 
Зрозуміло, що тут мале підприємництво 
відіграє не таку суттєву роль. Проте 
його значення полягає зовсім в іншому 
[3, с.126]: 

- вирішенні проблеми зайнятості на-
селення, в тому числі за рахунок само-
зайнятості підприємців, створенні нових 
робочих місць. В розвинених країнах на 
малий бізнес припадає до 50% всіх зайня-
тих та до 70-80% нових робочих місць; 

- наданні гнучкості економіці шля-
хом оперативного реагування на зміни 
кон’юнктури ринку;

- формуванні конкурентного середо-
вища, в тому числі за рахунок обмежен-
ня можливостей та ліквідації монополій, 
стимулювання виробництва тих товарів 
та послуг, яких потребує споживач;

- визначенні темпів економічного 
зростання шляхом прискорення реалі-
зації новітніх технічних і комерційних 
ідей, випуску наукоємної продукції. у 
сШа на сектор малого бізнесу припадає 
близько 50% науково-технічних розро-
бок;

- формуванні середнього класу сус-
пільства, послабленні тенденцій до со-
ціальної диференціації, пом’якшенні 
соціальної напруги і демократизації рин-
кових відносин. 

слід відзначити, що дієвість малого 
бізнесу залежить від ефективності сис-
теми оподаткування. 

Практика розвинених країн свідчить 
про суттєві зрушення в цьому напрямку. 
так, в сШа річний дохід до 25 тис. дол. 
не оподатковується. у Франції на дохід 
до 300 тис. євро податку немає. До 7630 
тис. євро діє фіксований податок: біля 
1300 євро з доходу до 750 тис. євро; біля 
2000 євро з доходу до 1500 тис. євро; 3750 
євро з доходу 7630 тис. євро. у нідерлан-
дах для фізичних осіб-підприємців єди-
ний податок включає прибутковий пода-
ток і соціальне страхування [2]. 

Головним підтримуючим засобом з 
боку держави для малого підприємни-

цтва є спрощена система оподаткування, 
обліку та звітності, яка діє з 1998 року. 
Згідно з останніми змінами підприємців-
платників єдиного податку поділено на 
шість груп в залежності від доходів та 
кількості найманих працівників [4]:

перша група – фізичні особи – під-
приємці, які не використовують працю 
найманих осіб, здійснюють виключно 
роздрібний продаж товарів з торговель-
них місць на ринках або провадять госпо-
дарську діяльність з надання побутових 
послуг населенню, і обсяг доходів яких 
протягом календарного року не переви-
щує 150 тис. грн. (ставка податку 1-10% 
мінімальної зарплати);

друга група – фізичні особи – підпри-
ємці, які здійснюють господарську ді-
яльність з надання послуг, у тому числі 
побутових, населенню та платникам єди-
ного податку, займаються виробництвом, 
продажем товарів, діяльністю у сфері 
ресторанного бізнесу. не використову-
ють працю найманих осіб або кількість 
осіб, які перебувають з ними у трудових 
відносинах, одночасно не перевищує 10 
осіб; обсяг доходу не перевищує 1 млн. 
грн. (ставка податку 2-20% мінімальної 
зарплати);

третя група – фізичні особи – підпри-
ємці, які протягом календарного року не 
використовують працю найманих осіб 
або кількість осіб, які перебувають з 
ними у трудових відносинах, одночасно 
не перевищує 20 осіб; обсяг доходу не 
перевищує 3 млн. грн. (ставка податку 
3% доходу для платників ПДВ, 5% до-
ходу – у разі включення ПДВ до складу 
єдиного податку);

четверта група – юридичні особи – 
суб'єкти господарювання будь-якої орга-
нізаційно-правової форми, які протягом 
календарного року відповідають сукуп-
ності таких критеріїв: середня кількість 
працівників не перевищує 50 осіб; обсяг 
доходу не перевищує 5 млн. грн. (ставка 
податку 3% доходу для платників ПДВ, 
5% доходу – у разі включення ПДВ до 
складу єдиного податку);

п’ята група – фізичні особи – підпри-
ємці, які протягом календарного року не 
використовують працю найманих осіб або 
кількість осіб, які перебувають з ними у 
трудових відносинах, одночасно не пере-
вищує 20 осіб; обсяг доходу не перевищує 
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20 млн. грн. (ставка податку 5% доходу у 
разі сплати ПДВ; 7% доходу, у разі вклю-
чення ПДВ до єдиного податку);

шоста група – юридичні особи – 
суб'єкти господарювання будь-якої орга-
нізаційно-правової форми, які протягом 
календарного року відповідають сукуп-
ності таких критеріїв: середня кількість 
працівників не перевищує 50 осіб; обсяг 
доходу не перевищує 20 млн. грн. (ставка 
податку 5% доходу у разі сплати ПДВ; 
7% доходу, у разі включення ПДВ до 
єдиного податку).

у 2012 році було прийнято новий за-
кон «Про розвиток та державну під-
тримку малого і середнього підприємни-
цтва в україні» [1]. Згідно з цим законом 
державна підтримка суб’єктів малого і 
середнього підприємництва включає фі-
нансову, інформаційну, консультацій-
ну підтримку, у тому числі підтримку 
у сфері інновацій, науки і промислового 
виробництва, підтримку суб’єктів малого 
і середнього підприємництва, що прова-
дять експортну діяльність, підтримку у 
сфері підготовки, перепідготовки і під-
вищення кваліфікації управлінських ка-
дрів та кадрів ведення бізнесу. 

на регіональному рівні також здій-
снюється низка заходів щодо підтримки 
малого бізнесу. так, в місцевих бюдже-
тах всіх 27 регіонів було передбачено 
кошти на фінансування заходів регіо-
нальних програм розвитку малого під-
приємництва. на виконання програмних 
заходів у 2012 р. відповідними рішення-
ми рад в бюджетах аР крим, областей, 
міст києва та севастополя затверджено 
використання коштів у загальному об-
сязі 30,7 млн. грн. Проте профінансовано 
реалізацію заходів регіональних програм 
на загальну суму 14,9 млн. грн. необхід-
но відмітити значну диспропорцію в об-
сягах фактичного фінансування заходів 
регіональних програм розвитку малого 
підприємництва, яка спостерігається в 
окремих регіонах [5]. 

кошти обласних бюджетів спрямо-
вувалися на компенсацію відсотків за 
банківськими кредитами; фінансуван-
ня бізнес-проектів на поворотній основі, 
пільгове кредитування; створення нових 
об’єктів інфраструктури підтримки під-
приємництва та поповнення статутно-
го та оборотного фондів вже існуючих 

об’єктів; навчально-методичну роботу; 
виставкові заходи, видання інформацій-
них бюлетенів, проспектів, довідників, 
навчання та перепідготовку незайнято-
го населення з орієнтацією на зайняття 
підприємницькою діяльністю тощо. Біль-
шість коштів спрямовувалися на фінан-
сування бізнес-проектів на поворотній 
основі, пільгове кредитування – 31%; 
компенсацію відсотків за банківськими 
кредитами – 27,9% .

Реалізовувалися заходи щодо подаль-
шого реформування дозвільної системи, 
які дозволили суттєво спростити меха-
нізм надання суб’єктам господарювання 
документів дозвільного характеру. на 
офіційних веб-сайтах облдержадміні-
страцій постійно розміщується та онов-
люється актуальна інформація з питань 
підприємництва.

В регіонах функціонують телефонні 
мережі «Гарячих ліній» та консульта-
ційні пункти. Проводиться робота щодо 
залучення суб’єктів малого підприємни-
цтва до участі у виконанні державних 
регіональних замовлень. Підприємницькі 
структури приймали участь в конкурсах 
(тендерах) по закупівлі товарів на ви-
робництво продукції, виконання робіт, 
надання послуг для потреб регіону. у Ві-
нницькій області в 2012 р. залучено до 
участі у тендерах на закупівлю товарів і 
послуг за рахунок державних коштів та 
заключені угоди із 223 суб’єктами мало-
го підприємництва на загальну суму 94,0 
млн. грн.

Поступово зростає інфраструктурна 
підтримка малого підприємництва. ста-
ном на 01.01.2013 р. в регіонах україни 
діють 531 бізнес-центр, 76 бізнес-інку-
баторів, 46 технопарків, 535 лізингових 
центрів, 3964 небанківські фінансово-
кредитні установи, 242 фонди підтримки 
підприємництва (з яких 27 створені за 
участю українського фонду підтримки 
підприємництва), 3031 інвестиційних та 
інноваційних фондів і компаній, 3902 ін-
формаційно-консультативні установи [5].

одним із основних важелів у вирішен-
ні проблем зайнятості населення, ство-
рення нових робочих місць є успішний 
розвиток підприємництва регіону, зокре-
ма малого та середнього бізнесу. Діяль-
ність у цьому напрямі ґрунтується як на 
співпраці з діючими суб’єктами підпри-
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ємницької діяльності, так і орієнтації не-
зайнятого населення на самозайнятість 
та започаткування власної справи.

так, у Вінницькій області у 2012 році 
обласною службою зайнятості було орга-
нізовано професійне навчання 876 безро-
бітних за професіями, що сприяють роз-
витку підприємницької діяльності. крім 
того, направлено на підвищення кваліфі-
кації за навчальною програмою «основи 
економіки (підприємницька діяльність)» 
286 безробітних. Біля 97% осіб, які на-
були професії, що сприяють розвитку 
підприємницької діяльності, вже працев-
лаштовані, з них біля 300 осіб відкрили 
власну справу.

Проте малий бізнес не позбавлений сут-
тєвих проблем. Якщо протягом 2000-2009 
років кількість малих підприємств (юри-
дичних осіб і фізичних осіб – суб’єктів 
підприємницької діяльності) у розрахунку 
на 10 тис. осіб наявного населення збіль-
шилася на 70,5%, то лише за 2010-2011 
роки у малому бізнесі було втрачено 1,5 
млн. робочих місць (переважно через при-
пинення діяльності фізичних осіб-підпри-
ємців). Проведений аналіз причин такої 
ситуації інститутом власності і свободи 
і представлений у «Зеленій книзі малого 
бізнесу україни – 2012» свідчить про на-
ступне. найбільш проблемними є чотири 
напрями, які є пріоритетними саме для 
малого підприємництва. Два з них є ви-
значеним пріоритетом на підставі опиту-
вання об’єднань підприємців: місце і зна-
чення спрощеної системи оподаткування 
для розвитку малого бізнесу в україні, 
пенсійне страхування для малого бізнесу 
в україні. Два інші пріоритетні напрями 
було визначено експертами як такі, що 
впливатимуть на розвиток малого бізне-
су в найближчому майбутньому. Це – са-
морегулювання і передача до підприєм-
ницьких об’єднань окремих державних 
функцій, участь суб’єктів малого бізнесу 
в державних закупівлях [2, с.8-14].

спрощену систему оподаткування, 
обліку та звітності суб’єктів малого біз-
несу започатковано указом Президен-
та україни ще 1998 року. З того часу 
не було і року, щоб не виникало спроб 
з боку державної влади змінити або зо-
всім скасувати спрощену систему (в ці-
лому чи істотну частку). кожного разу 
ці спроби закінчувались протистоянням 

підприємців і влади, які іноді виливались 
у масові акції прямої дії та громадської 
непокори.

умови, в яких знаходиться мале під-
приємництво на загальній системі опо-
даткування в україні, є одними з най-
гірших у світі. так, за рейтингом doing 
Business – 2012 україна посідає 181 міс-
це за рівнем оподаткування.

спрощена система оподаткування є 
необхідною частиною державної полі-
тики розвитку малого підприємництва. 
Вона має відповідати принципам про-
стоти визначення бази оподаткування 
та розміру податкового зобов’язання, 
мінімізації облікових процедур до рівня, 
доступного пересічному громадянину із 
загальною середньою освітою. Важливою 
вимогою є стабільність спрощеної систе-
ми оподаткування протягом довгого часу.

сьогодні розмір єдиного соціального 
внеску для платників єдиного податку 
становить 34,7%. При такому підході для 
малого бізнесу вартість робочої сили у 
структурі валових витрат сягає 40-60%. 
Водночас розмір єдиного соціального 
внеску дає самозайнятим підприємцям 
можливість отримати лише мінімальну 
соціальну пенсію, що забезпечує життя 
на грані виживання.

Розмір єдиного соціального внеску має 
бути зменшений для всіх суб’єктів гос-
подарювання. треба визначити компен-
сатори, за рахунок яких буде можливим 
утримання пенсіонерів сьогодні, і негай-
но переходити до запровадження іі рів-
ня пенсійної системи – накопичувально-
го пенсійного страхування для майбутніх 
пенсіонерів.

окреме рішення слід прийняти щодо 
самозайнятих підприємців для забезпе-
чення їхніх майбутніх пенсій та збере-
ження їхньої зайнятості. можливим ва-
ріантом є звільнення їх від обов’язкової 
сплати пенсійного внеску до солідарної 
системи пенсійного страхування за умо-
ви обов’язкової участі у накопичуваль-
ній системі пенсійного страхування.

Щодо участі малого бізнесу в держав-
них закупівлях, то тут необхідним є за-
безпечення конкурентності та прозорос-
ті у здійсненні державних закупівель, а 
також реальних механізмів громадського 
контролю за їх здійсненням.

Перспективним є напрям поєднання 
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державного регулювання із саморегулю-
ванням на окремих ринках з відповідним 
скороченням і здешевленням державно-
го регулювання.

В україні, незважаючи на спроби 
спростити дозвільну систему, залишило-
ся 58 ліцензій і 227 дозволів. 

у Європейському співтоваристві ця 
кількість майже в 10 разів менша: 6 ви-
дів ліцензій та 30 видів дозволів. Потріб-
но встановлювати контроль за дотри-
манням стандартів якості протягом всієї 
діяльності підприємця, а не в момент ви-
дачі ліцензії або дозволу, коли підпри-
ємець ще і не почав свою роботу по суті.

Проблем додає і банківська система, 
яка вкрай неохоче забезпечує малий і 
середній бізнес кредитними ресурсами. 
Причин цьому декілька: відсутність за-
стави, надто малий розмір позики і на 
короткий термін, значний ризик, і незна-
чний прибуток в абсолютному вираженні 
в порівнянні з кредитуванням серйозних 
позичальників. таким чином, самі по собі 
малі підприємства не є сьогодні прива-
бливими клієнтами для банків. на ряду з 
цим, ставки кредитних ресурсів, які ді-
ють на ринках, занадто високі для малих 
підприємств, що робить банківські кре-
дити недоступними для цього сектора 
економіки. тому в ситуації, що склалася, 
в довгостроковій перспективі за умови 
достатніх бюджетних коштів державні 
позики повинні стати реальним джере-
лом формування фінансових ресурсів 
малого підприємництва. 

у розвинених країнах сьогодні від-
бувається стимулювання малого та се-
реднього бізнесу вже не за рахунок 
оподаткування, а кредитування (в т.ч. і 
податкового). отже, здійснити фінансо-
ву підтримку підприємцям-початківцям 
можна і шляхом надання їм податкових 
пільг. 

незважаючи на вагомі переваги мало-
го підприємництва, цей сектор економіки 
найбільш вразливий до змін у соціаль-
но-економічному та політичному житті 
суспільства. сьогодні україна практично 
не використовує потенціал дозволених в 
рамках сот інструментів стимулювання 
вітчизняного товаровиробника, що також 
створює резерви для подальшого стиму-
лювання малого та середнього підприєм-
ництва [2]. 

Приєднання україни до стандарту iso 
26000:2010 "керівництво по соціальній 
відповідальності" є вагомим кроком в на-
прямку забезпечення сталого розвитку 
суспільства і формування пріоритетів 
розвитку малого і середнього підприєм-
ництва. Проте виконання україною між-
народних зобов’язань в цій сфері знахо-
диться на низькому рівні [6, с.53]. 

соціальна відповідальність підприєм-
ницької діяльності стосується багатьох 
сфер і надає низку переваг підприємцям, 
що її застосовують. Зокрема це вироб-
ництво якісної продукції (послуг); охоро-
на навколишнього середовища шляхом 
впровадження ресурсо-, енергозберіга-
ючих технологій, зменшення шкідливих 
викидів, впровадження спеціальних про-
грам щодо захисту довкілля; створення 
належних умов та оплати праці, інвес-
тиції в розвиток людського капіталу; по-
будова стосунків із зацікавленими сто-
ронами на основі чесності, відкритості; 
впровадження етичних норм та ціннос-
тей [6, с.54-55]. 

соціально відповідальна поведінка 
є проявом високої ділової культури у 
підприємництві. Проте сьогодні бізнес-
культура вітчизняного підприємництва 
знаходиться на етапі становлення. Фор-
мування моральних принципів, етичних 
норм та ділової культури носить локаль-
ний характер. Вони притаманні окремим 
корпораціям, компаніям, неформальним 
групам. По суті, етичні та культурні 
принципи в підприємницьку діяльність 
в україні вносять зарубіжні корпорації, 
підприємства з іноземним капіталом. 

набутий власний досвід етичного пово-
дження у бізнесі було втрачено у радян-
ський період. Загальновідомий шлях «із 
варяг у греки» підніс представників ку-
пецтва, в колах якого цінувалися солідар-
ність і вірність «купецькому слову». Для 
іноземних підприємців слово російського 
партнера мало більше значення, ніж під-
писана угода. службовці дуже дорожили 
роботою, йдучи з неї тільки при намірі 
розпочати власну справу. Фірми, де че-
рез погане поводження службовці часто 
змінювалися, не користувалися повагою в 
суспільстві; їх презирливо називали «про-
хідними дворами». усне звинувачення в 
нечесності викликало припинення ділових 
відносин, звільнення з посади [7, с.112].
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висновки та пропозиції. таким чи-
ном, для ефективного розвитку мало-
го підприємництва в україні необхідно 
створити механізм ефективної взаємо-
дії між державою та підприємницьким 
сектором. Його відсутність засвідчується 
тим, що малі підприємства ще не віді-
грають вагомої ролі в економіці україни. 
Проте позитивні зрушення, які сьогодні 

відбуваються в напрямку підтримки ма-
лого та середнього бізнесу, надають пер-
спективи для їх подальшого розвитку. 
необхідним є впровадження соціальної 
відповідальності у практику вітчизняно-
го малого підприємництва як важливий 
пріоритет його розвитку на основі поєд-
нання світового досвіду та власних прин-
ципів ділової культури. 

список літератури:
1. Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в україні: Закон 

україни // Відомості Верховної Ради україни (ВВР). – 2013. – №3. – с.23.
2. Зелена книга малого бізнесу україни – 2012 / Д.В. Ляпін, В.і. Дубровський, о.м. Піщуліна, о.П. 

Продан. – к.: інститут власності і свободи, 2012. – 124 с.
3. Поповенко н.с. Державна підтримка розвитку малого бізнесу в україні / н.с. Поповенко, о.В. 

Ганенко // економіка: реалії часу. – 2012. – №1(2). – с.126-132
4. Податковий кодекс україни № 2755-vi від 02.12.2010 із змінами і доповненнями [електронний 

ресурс]. – Режим доступу: http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/t102755.html#9785
5. узагальнений звіт про стан виконання регіональних програм розвитку малого підприємництва 

в україні у 2012 році / Державна служба україни з питань регуляторної політики та розвитку 
підприємництва [електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.dkrp.gov.ua/info/1101

6. турчак В.В. соціальна відповідальність у підприємницькій діяльності україни: проблеми та пер-
спективи // інноваційна економіка. – 2013. – №1. – с.52-56

7. ткачук о.м., турчак В.В. становлення та розвиток бізнес-культури підприємницької діяльності 
в україні // социальная экономика. – 2012. – №2-3. – с.110-115

турчак в.в.
Винницкий торгово-экономический институт
киевского национального торгово-экономического университета

совреМенное состоЯние, ПроблеМы
и ПерсПективы раЗвитиЯ Малого биЗнеса в украине

резюме
В статье исследовано современное состояние малого бизнеса в украине с учетом изменений в за-
конодательной сфере. определены проблемы и приоритетные направления его развития.
ключевые слова: малый бизнес, микропредпринимательство, упрощенная система налогообложе-
ния, единый социальный взнос, социальная ответственность.

Turchak V.V.
vinnitsa institute of trade and Economics KntEu

THE CURRENT STATE, PROBLEMS AND PERSPECTIVES
OF SMALL BUSINESS IN UKRAINE

Summary
the current state of small business in ukraine with last changes in the legislation is considered in the 
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